

中国经济今年首季增长4.8% 优于预期



官方数据显示，中国经济增长在今年第一季回升至4.8%，优于市场预期。

中国国家统计局网站今早（18日）公布的数据显示，初步核算，一季度国内生产总值同比增长4.8%，比2021年四季度环比增长1.3%。

路透社早前对分析师展开调查后预测，中国经济在第一季会取得4.4%的同比增长，环比方面则是增长0.6%。

接受彭博社调查的经济师则预测，中国经济会取得4.3%的同比增长，环比方面则是增长0.7%

中国经济去年取得8.1%增长，但去年第四季增长跟第三季比明显放缓，第四季同比增长4.0%。

统计局坦言，中国在一季度面对国际环境更趋复杂严峻和国内疫情频发带来的多重考验，但国民经济延续恢复发展态势，经济运行总体平稳。统计局说：“同时也要看到，国内外环境复杂性不确定性加大，经济发展面临

较多困难和挑战。”

中国规模以上工业增加值同比增长从今年首两个月的7.5%，下跌至3月的5.0%，但仍高于接受路透社调查的分析师早前所预测的4.5%。

社会消费品零售总额的同比增幅则今年首两个月的6.7%，大幅度滑落至3月的负3.5%。接受路透社调查的分析师早前预测，社会消费品零售总额在3月会下跌1.6%。全国城镇调查失业率在3月份达到5.8%，比上月上升0.3个百分点。

中国国家统计局新闻发言人付凌晖今早在新闻发布会上说，3月份以来世界局势复杂演变，国内疫情影响持续，有些突发因素超出预期。部分主要指标增速放缓，经济下行压力有所加大。但中国经济长期向好基本没有改变，经济持续恢复态势没有改变，发展潜力大、韧性强、空间广的特点也没有改变，完全有能力、有条件战胜困难挑战，实现经济持续健康发展。付凌晖也说，工业生产增长较

快，既有国内经济恢复带动和世界经济复苏拉动的影响，也有工业创新驱动作用增强、产业升级持续带动的因素，还有市场保供加强、相关行业较快增长的作用。下一阶段，要落实好各项推动工业经济发展的支持政策，积极扶持制造业、小微企业，加大对受疫情影响严重企业的支持，加强能源、原材料保供稳价，维护产业链供应链稳定，促进工业平

稳健康发展。

付凌晖在回答关于冠病疫情是否会影响实现今年经济增速目标的问题时说，从下阶段走势看，虽然短期经济运行存在一定压力，但是从全年来看，中国经济保持平稳增长仍有不少有利条件，包括消费恢复态势有望持续、投资拉动作用有望提升、产业升级发展步伐加快、绿色智能转型带动增强、对外开

放红利继续显现，以及宏观经济政策不断显效。

付凌晖也说，从全年看，中国经济有望保持恢复发展态势，但对当前面临的问题要高度重视，继续统筹好疫情防控和经济社会发展，加大宏观政策实施力度，全力稳定宏观经济大盘，努力实现全年预期目标任务。（完）

联合早报

美国2天连发3起大规模枪击事件 造成多人伤亡



当地时间16日，美国南卡罗来纳州哥伦比亚市一购物中心发生枪击事件，造成14人受伤。

中新网4月18日电据美联社报道，当地时间16日至17日，复活节假期的周末期间，美国接连发生3起大规模枪击事件，造成2人死亡，至少31人受伤。

据报道，当地时间16日，南卡罗来纳州哥伦比亚市一购物中心发生枪击事件，造成14人受伤，受害者的年龄从15岁到73岁不等。当地时间17日早上，该州汉普顿县一家餐吧内发生

枪击事件，至少9人中枪。

当地时间17日，宾夕法尼亚州匹兹堡市一栋出租屋内也发生枪击事件，造成2名未成年人死亡、8人受伤。

匹兹堡市警察局局长斯科特·舒伯特在当天中午的记者会上通报称，枪击发生在零时30分许，当时出租屋内正举办聚会，多达数百人参加，其中绝大多数为未成年人。初步判断，聚会上的争执引发了枪击。2名未成年男性中枪后送医不治。

近期，美国大规模枪击事件频发。此前在当地时间12日，美国纽约市布鲁克林区一地铁站发生枪击案，造成至少16人受伤，其中至少

10人中枪。

而此前在当地时间11日，美国总统拜登在白宫宣布了一项新规，旨在加强对无编号且难以追踪的“幽灵枪”的管控。该新规将“易于转换为枪支零件的套件”列入与传统枪支一样的受管控范围，并要求获得联邦许可的经销商和制造商将典当或收购方式获得的任何“幽灵枪”进行“序列化标记”。（完）



当地时间4月12日，美国纽约市布鲁克林区36街地铁站发生枪击案，至少16人受伤。中新社记者 廖攀 摄